


Vous voulez vraiment comprendre ?
*Les bonnes réponses au bas de la page

1 - Que représente la dette dans notre budget national ?
A - 4 %, comme les dépenses d’investissement.
B - 10,3 %, comme pour les dépenses militaires. 

2 - Que représente l’en-
dettement des Fran-
çais dans notre Produit 
intérieur brut (PIB) ?
A - 50 %	
B - 100 %	
C - plus de 120 % (envi-
ron 40 000€ / habitant)

3 - Qui est le plus 
endetté en France en 
2021 ?
A - Les ménages et les entreprises qui produisent.	
B - L’État et les institutions publiques.    C - Les banques.

4 - Qui va pâtir d’une annulation de la dette ?
A - Le citoyen lambda.    B - Le service public.   
C - Ceux qui placent leur fortune en actions et dans les paradis fiscaux.

5 - Existe-t-il des précédents historiques de l’annulation des dettes ?
A - Un cas dans des dizaines de pays.   B - Une centaine dans un seul pays.		
C - Des centaines dans des dizaines de pays.

6 - Depuis François 1er (XVIe siècle) combien de fois la France a-t-elle annulé 
une partie de sa dette ?
A - 1 fois   B - 5 fois    C - 10 fois   D - 15 fois

7 - Si on annule une partie de sa dette, la France ira au désastre ?
A - Oui, car elle n’aura pas tenu ses promesses vis-à-vis des marchés.	
B - Non, au contraire, si on impose une politique d’investissement pour l’école, 
le laboratoire, l’hôpital, l’industrie et l’agriculture.

8 - Si les taux d’intérêt restent bas, que va-t-il arriver ?
A - L’argent ne coûte rien, on va investir et consommer.
B - On s’endettera davantage, sans les moyens de rembourser.
C - S’ils restent bas pour investir dans l’école, le laboratoire, l’hôpital, l’industrie 
et l’agriculture, on pourra rembourser avec les revenus réalisés et investir.
D - Les taux d’intérêt ne sont qu’un moyen, ce qui compte c’est vers quoi va 
l’argent.
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Depuis 40 ans, l’État n’emprunte
plus à taux 0 auprès de la Banque
de France mais avec intérêts 
et conditions auprès 
des marchés.

Les bonnes réponses : (1-B), (2-C), (3-C), (4-C), (5-C), (6-C), (7-B), (8-C et surtout D)


